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Στο ελβετικό καντόνι Τιτσίνο τελέσθηκαν τα εγκαίνια
του ιερού ναού της Αγίας Σκέπης της Παναγίας 

Την Κυριακή του Τυφλού, στις 9 Ιουνίου 2024, ο πατριαρχικός έξαρχος Δυτικής Ευρώπης
μητροπολίτης Χερσώνος και Δυτικής Ευρώπης Νέστωρ τέλεσε τα εγκαίνια του ιερού ναού της
Αγίας Σκέπης της Παναγίας στο Μελίντε (καντόνι Τιτσίνο στην Ελβετία). 

Στην Αγία Τράπεζα του υπό εγκαινιασμό ιερού ναού τοποθετήθηκαν τίμια λείψανα των παλαιών και
ιδιαιτέρως τιμώμενων στη συγκεκριμένη περιοχή Αγίων Μαρτύρων Προτασίου, Γερβασίου,
Ναζαρίου, Κελσίου και του Αγίου Ιεράρχη Αμβροσίου επισκόπου Μεδιολάνων. Μετά το πέρας της
λιτάνευσης ο μητροπολίτης Νέστωρ τοποθέτησε τα τίμια λείψανα μαζί με το έγγραφα των
εγκαινίων σε μικρή λάρνακα εντός της Αγίας Τράπεζας και σφράγισε με κηρομαστίχη. Η
τοποθέτηση από τον επίσκοπο τιμίων λειψάνων στη βάση της Αγίας Τράπεζας υπενθυμίζει ότι η
Εκκλησία του Χριστού την εποχή των διώξεων στερεώθηκε επί των μαρτυρικών αγώνων των
Αγίων. 



Στη συνέχεια στον νεοεγκαινιασθέντα ιερό ναό ο πατριαρχικός έξαρχος Δυτικής Ευρώπης τέλεσε
τη Θεία Λειτουργία πλαισιούμενος από πλειάδα κληρικών, αναφέρει η ιστοσελίδα της
εκκλησιαστικής επαρχίας Χερσώνος. 

Στη Μικρά Είσοδο σύμφωνα με εντολή του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου ο προϊστάμενος του
ναού ιερομόναχος Σβιατοσλάφ ως οφφίκιο αξιώθηκε το επιγονάτιο, λαμβάνοντας υπόψη τους
αφοσιωμένους κόπους του επ’ αγαθώ της Αγίας Εκκλησίας. 

Στην ακολουθία παρέστησαν προσευχόμενοι πολλοί πιστοί: ενορίτες, προσκυνητές και
φιλοξενούμενοι της κοινότητας από διάφορες ενορίες της Ελβετίας και της Ιταλίας. 

Μετά τη λήξη της Θείας Μυσταγωγίας ο μητροπολίτης Νέστωρ κήρυξε το θείο λόγο,
συγχαίροντας την κοινότητα για τα εγκαίνια του ναού και επέδωσε αρχιερατικά διπλώματα στους
κτήτορες και τα μέλη της ενορίας, τα οποία δυναμικά συμμετείχαν στον καλλωπισμό του κτηρίου
του ναού και την ανάπτυξη του ενοριακού βίου. 

Αντιφωνώντας ο ιερομόναχος Σβιατοσλάφ ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο κ. Νέστωρα για τα
εγκαίνια του ναού και την εκ του σύνεγγυς αρχιερατική μέριμνα για την κοινότητα στο Τιτσίνο,
προσφέροντας στον ιεράρχη ανθοδέσμη. 

 Ακολούθησε το εορταστικό γεύμα με συμμετοχή του ιεράρχη, των κληρικών και των λαϊκών. 

 ***

Η ορθόδοξη κοινότητα στο καντόνι Τιτσίνο της ιταλικής Ελβετίας ιδρύθηκε το 2010 και
ποιμαινόταν από τον προϊστάμενο της ενορίας του Αγίου Αμβροσίου Μεδιολάνων στο Μιλάνο
αρχιμανδρίτη Αμβρόσιο Μακάρ. Οι πρώτες ιερές ακολουθίες τελούνταν στον χώρο του
ρωμαιοκαθολικού ναού στο Μασάνιο. 

Από τον Σεπτέμβριο του 2011 προϊστάμενος του ναού διορίσθηκε ο ιερομόναχος Σβιατοσλάφ
Ζασένκο. 

Το φθινόπωρο του 2012 προέκυψε στην κοινότητα η δυνατότητα να αποκτήσει έναν μικρό ναό στην



πόλη Μελίντε, που ευρίσκεται πλησίον του Λουγκάνο. Το κτήριο είχε αναγερθεί το 1931 από τη
γερμανική ευαγγελική λουθηρανική κοινότητα του Λουγκάνο. 

Το 2012 παρά την κοινότητα δημιουργήθηκε ο σύλλογος Chiesa Ortodossa Russa della Svizzera
Italiana («Η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία της Ιταλικής Ελβετίας»). 

Στις 9 Ιουνίου του επόμενου έτους τελέσθηκε στον νέο ναό η πρώτη Θεία Λειτουργία την οποία
τέλεσε ο ιερομόναχος Σβιατοσλάφ Ζασένκο. 

Στις 28 Σεπτεμβρίου 2014 πραγματοποιήθηκε η πρώτη επίσκεψη του οικείου ποιμενάρχη της
εκκλησιαστικής επαρχίας Χερσώνος επισκόπου (νύν μητροπολίτη) Νέστωρα. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/91867/
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